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Question N° : 931 De M. Gérard Leseul ( Socialistes et apparentés - Seine-Maritime ) Question écrite
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Rubrique >lieux de privation de
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Tête d'analyse
>Surpopulation carcérale

Analyse > Surpopulation carcérale.

Question publiée au JO le : 15/10/2024

Texte de la question

M. Gérard Leseul attire l'attention de M. le garde des sceaux, ministre de la justice, au sujet de la densité carcérale.
Depuis plusieurs semaines, les organisations syndicales représentatives des personnels pénitentiaires alertent sur
l'augmentation de la pression carcérale. Au 1er mars 2024, 76 766 personnes détenues étaient incarcérées pour 61
737 places opérationnelles dans les détentions, soit une densité carcérale moyenne de 124 %. Plus précisément, il
semble que la densité carcérale reste maîtrisée dans les établissements pour peine. Mécaniquement, la surpopulation
carcérale s'exprime fortement dans les maisons d'arrêt avec une densité carcérale moyenne de 148 %. Il est même
fait état d'établissements qui dépassent les 200 % d'occupation. Les organisations syndicales ajoutent qu'à cela
s'ajoute la vacance de certains postes parmi le personnel de surveillance. Le taux de couverture moyen serait de 90
%. Cette double difficulté est de nature à créer des conditions de travail, pour le personnel et de détention pour les
détenus, fortement dégradées. Les maisons d'arrêt accueillent des prévenus et des détenus pour des courtes peines,
l'objectif prioritaire de ces établissements est de prévoir la réinsertion des détenus dans la vie civile. Or avec les
conditions de détention actuelles, il semble que cette mission de réinsertion soit manifestement compromise. Il
l'interroge pour avoir connaissance des mesures qui vont être mises en place en urgence pour limiter la
surpopulation carcérale et renforcer les effectifs de l'administration pénitentiaire.
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